

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A felhőszakadás, szélvihar és jégeső 20 százalékos kárt okozott a termésben

Még mindig árad a Duna - Budapest mellett a Károlyi-féle uradalom ezer holdja víz alatt áll - Kaposztásmegyeren katasztrófától félnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az az óriási felhőszakadás, amely az utóbbi napokban nemcsak Budapesten, hanem a vidéken is pusztított, óriási károkat okozott az országban. Mint tegnapi számunkban megírtuk, csak a fővárosnak több milliárd a kára, ami azonban szinte elenyészlik

a gabonatermésben feltört óriási pusztítások mellett.

Az illetékes tényezőkhöz Budapestre naponta érkeznek be a vidékről a jelentések, amelyekből csaknem bizonyossá lehet, hogy a felhőszakadások, szélviharok és jégesők pusztításai következtében mintegy

Ezer holdnyi terület áll víz alatt Budapest mellett

Budapest, június 25. Ma már a maga teljességében kidomborodik az a borzalmas pusztítás, amit a Duna állandó, még most is tartó áradása és a multkorai hatalmas felhőszakadás vitt véghez a fővárosban és közvetlen környékén.

A Szilas-patakon túl, körülbelül

ezerholdnyi területen víz alatt áll a Károlyi-féle uradalom,

a kiáramló víz ledöntötte az egész rozsvetést.

A hatalmas víztömeg ellenében a Szilas-patak mellett épült iparvasutó-védte Ujpestet, amelynek részét a Károlyi-uradalom emberei ökrösszekereken vontatott homokkal és trágyával próbálták elzárni. Ez a fáradság azonban hiábavalónak bizonyult. A folyamra dúszadt Szilas patak a késő esti órákban

átlörte a vasúti töltést

s ma délelőtt a víz már az Ujpestet közvetlenül védő keresztgát közelébe húzódott. Ma délelőtt megkezdték a gát megerősítését.

Megyeren katasztrófától tartanak

A kaposztásmegyéri vízművek területén ma délelőtt már a Duna szintjével egyformán áll a víz, ugyanis az első gátat elérte a vízállás, a Duna további húsz centiméterrel való áradása már erősen próbára teszi a gátak védőképességét, amelynyiben pedig a Duna felső szakaszáról jelzett harmadik árhullám a vártnál erősebbnek bizonyul, ugy

súlyos bajok lehetnek.

A budapesti kulminációt hatszázötvenre jósolják. Ez Ujpesten hétszázhuszas vízállást jelent s bár a gátak nyolcszázhuszas vízállásig emelkednek, nem valószínű, hogy a jelenlegi állapotokban a hétszázharmincas vízállást kiállják. Ujpesten

húsz százalékkal kevesebb a gabonában a termésesettség.

Speciálisan Debrecen környékére ugyanez a helyzet, azaz a különbséggel, hogy ezen vidéken nem is közepes, hanem egyenesen rekord termésre volt eddig kilátás, most pedig siralmas állapotban vannak mindenütt a vetések.

A földmivelésügyi minisztérium egyébként a mai nap részletes

vetésjelentést fog kiadni.

amely hivatalosan is megállapítja a vetések jelenlegi helyzetét s ebből majd a károkra is inkább lehet következtetnünk.

izgalommal várják a szombati estét, a megyéri lakosok pedig, akikkel munkatársunk beszélt, lemondóan közölték, hogy pénteken délután megkezdődik a kiköltözködés, mert

a vasárnapi katasztrófa biztosra vehető.

A Népsziget, amelyet általában Szunyogszigetnek neveznek, ma délelőtt már egyes helyeken méteres víz alatt áll. Az előtört talajvíz már csak kisebb szigeteket hagyott szárazon, azonban a Duna áradásának tetőzésénél az egész sziget víz alá került. A sziget fölött bűzös levegő terjed és szinte az egész sziget zsong a szunyogok hatalmas tömegétől. A MFTR hajóműhelye nagyrésztben szintén víz alá került.

Húsz százalékkal romlott a terméskilátás

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a várható terméseredményekre vonatkozólag a következőket mondotta:

— Két héttel ezelőtt igen szépek voltak a terméskilátások. Olyan volt a helyzet, hogy a tavalyi eredményeket felülmúló termést remélhettünk. A helyzet azóta rosszabbodott. Arról azonban nincs tudomásunk, hogy az ország bármelyik területén az országos termés szempontjából figyelembe jöhető katasztrófális kár keletkezett volna az időjárás miatt. Általában azt mondhatjuk, hogy a két héttel előtti szép terméskilátásokat az elmúlt rossz időjárás átlagosan húsz százalékkal rontotta le.

— Nagyon sok függ még az elkövetkező napok időjárásától. Az a csapadék ugyanis, amelyet most kaptunk, az ország legszárazabb vidékére is elegendő két hétre. Kivánatos volna tehát, hogy meleg, napos időjárás jöjjön, amely azután megértelné az érfélben levő gabonákat.

Óriási felhőszakadás Gödöllő környékén

Az utóbbi napok fergeteges időjárása különösen igen erőteljes módon dühögte ki magát a budapest-gödöllői—hatvani vonalon. A földeket mindenütt, ameddig csak szem ellát a vonatról, víz és sár borítja.

Beszélik az emberek, hogy ezen a vidéken, amely egyébként bővelkedik a csapadékokban és egy-két felhőszakadás évente meglátogatja, megszokott vendég, am olyan itéletidőre, mint amint most néhány nap óta ezen a vidéken tombol,

emberemlékezést óta nem volt példa.

A szerdai felhőszakadás a legnagyobb szabású tropuszi orkánhoz volt hasonlatos. Délután öt óra felé egyszerre csak elsötétedett a látóhatár. Fekete fellegek ereszkedtek a földekre néhány száz méter magasságban. A szélcsendben megfüledt levegő egy óriási gőzfürdőkamrát rögtönzött Pécel és környékére.

Tízperces enyhüléstől eltekintve, öt órától félkilencig ömlött a víz Pécelre, Isaszagra, Rákosszabára.

Pécelt környező meredek dombokról óriási erővel, mintha valahonnan valami felfakadt nagy folyam törne utat magának minden keresztül, óriási vízesésekben hatalmas sodró árral ömlött a víz a laposra.

Ami utjába akadt, feltartóztathatatlanul tépte, sodorta magával. A dombok megműveltebb oldaláról ki-mosta a földből a burgonyát, el-

törte, vagy kiszakította a szépen nekiinduló tengerit. A szántóföldek laposságán pedig simára lesimitotta iszappal az imént még aranyló gabonakalászokat és mikor itt már végzett, süvöltve, fűtyölve tört utat az ár a dombok szakadékaiba vágott vasuti pályatestnek.

Az omló víz ellen emelt méteres kőfalat, a védőgátat

egyszerűen benyomta, rádobta a sínekre

és feltartóztathatatlanul ömlött keresztül a pályatesten a másik oldalra.

Hogy a falvakat a víz el nem vitte, az ár el nem sodorta és hogy emberéletben kár semmiféle formában nem esett, az kizáróan csak annak köszönhető, hogy Pécel is, meg Rákosszaba is a szántóföldekből észrevétlenül kiemelkedő magaslatocon épült.

A kár kiszámíthatatlan.

5 ezer holdat árasztott el az Odera

Frankfurt, június 25. Az Odera hatalmas áradása elárasztotta a kö-nigsbergi kerületben Niedersantentől nem messze fekvő neumarkirchenei nagy töltést, amelyen

100 méternyi részt ütött a víz.

Tegnap éjjel a víz még nagyobb részt vajt a töltésen, úgy, hogy a víztömeg lezudult a mélyebben fekvő völgyekbe és néhány szempillant alatt mintegy ötezer holdat drasztelt el.

Julius elején forgalomba hozzák a pengőfelülbélyegzéssel ellátott bankjegyeket

Egyelőre érvényben maradnak a felülbélyegzetlen államjegyek címletei is

(A Hajdúföld tudósítójától.) A díógyőri papírgyárban már nagyban folyik a munka, hogy az új magyar pengőbankjegyek a kiűzött időre készen legyenek és azokat forgalomba hozhassák. — Ugyanigy Budapesten az új állami pénzverőben, ahol már eddig is óriási tömegű új filléraprópénzt vertek.

Addig is, amíg a pengőpapírpénz és a pengőcépénz a forgalomba kerül, a mostani kettős számítás nehézségeinek a kiküszöbölése végett úgy segítenek a bajon, hogy a forgalomban levő államjegyeket

pengőfelülbélyegzéssel látják el.

A pengőfelülbélyegzéssel ellátott államjegyek előreláthatóan július első napjaiban, mintegy két héten belül, forgalomba kerülnek. Az eredeti terv is az volt, hogy július elsejével becsátják forgalomba a felülbélyegzéssel ellátott államjegyeket, illetve ettől az időponttól kezdve együtt lesznek forgalomban a felülbélyegzetlen államjegyek és a

pengő-, illetve fillérvértékkel felülbélyegzett pénzek.

Az bizonyos, hogy júliusban okvetlenül forgalomba kerülnek a felülbélyegzett államjegyek és az is remélhető, hogy már július legelső napjaiban kikerülhetnek az első darabok.

A végleges új címletek, a pengőbankjegyek az őszi hónapokban

szeptember végén, vagy október körül kerülnek előreláthatóan a forgalomba.

Jelenleg az a helyzet, hogy pengőtarifával dolgozik már a posta, sőt forgalomba hozták a pengő, illetve fillércímletű bélyegeket is.

Julius elsejével az államvasutak is áttérnek a pengőszámításra, úgyhogy a jövő hónaptól kezdve szinte

minden vonalon általánossá válik a pengőben való számolás.

Az új rendszer szerint a mai 1000 koronás ellenértéke 8 fillér, az 5000 koronásé 40 fillér, a 10,000 koro-

násé 80 fillér, a 25,000 koronásé 2 pengő, az 50,000 koronásé 4 pengő, a 100,000 koronásé 8 pengő, az 500,000 ezer koronásé 40 pengő, az egymillióé 80 pengő.

A felülnomással ellátott államjegyeknél ennek a felülbélyegzésnek egészen más a természete, mint annak idején az Osztrák Magyar Bank által kibocsátott ugynevezett „kékpénznek“ a felülbélyegzése.

A mostani felülnomásnak csupán **technikai jelentősége van,**

mlg akkor a felülbélyegzés azt jelentette, hogy az Osztrák-Magyar Bank függő adósságának megfelelő részét a magyar állam átvette.

A felülnomással ellátott államjegyek mellett természetesen az átmeneti időszakban

forgalomban maradnak a felülbélyegzetlen államjegyek címelei is,

és az ősztől kezdve, vagyis az új pengőcímetek forgalombahozásától kezdve az államjegyek végleges bevonásáig háromféle pénz lesz forgalomban, az új pengő-bankjegy, a pengő-felülnomással ellátott államjegy és a felülbélyegzetlen államjegy.

Rövid átmeneti idő után azonban az államjegyeket teljesen bevonják és csak a végleges pengőcímetek lesznek forgalomképesek.

Elrendelték a büntető eljárást Juszt Iván ellen

Bern, június 25. Svájci Távirati Iroda: A szövetségi tanács Juszt Iván ellen elrendelte a büntető eljárást gróf Bethlen István megsértése és a bántalmazása miatt a svájci büntető törvény 43-ik §-a és a népszövetségi szerződés 7-ik §-ának 4-ik bekezdése alapján, továbbá idegen kormánnyal szemben, annak képviselője személyében elkövetett gyalázkodás címén a svájci büntető törvény 42-ik §-a alapján. Az ügy a svájci büntető törvények elé került.

Megkezdődött a nemzetgyűlés nyári szünete

A nemzetgyűlés mai ülésén Szi-tovszky Béla elnök az Egyesült Államok 150 éves függetlenségi évfordulója tüneményével kapcsolatosan meleg szavakkal emlékezett meg az Egyesült Államokról, amely nagyon sok magyarnak adott otthont és több ízben adta rokonszenvének jelét a magyarsággal szemben. Az ünnepeken a nemzetgyűlés is részt vesz és

a Washington-szobrot megkoszorúzza.

Bemutatta ezután a belügyminiszter átíratát, amely szerint Malastics Géza rákospalotai beszédében a polgári párti képviselők sérelmére követelt el becsület sértést. Az ügyet az igazságügyi bizottságnak adták át.

Puky Endre előterjesztette a bíráló bizottság jelentését, amely szerint Bárdny Sandort és Nagy Vincét végleg igazolt képviselőnek jelentik ki. Nemes Bertalan a bíráló bizottság jelentését terjeszti be ar-

ról, hogy *Böszik* Pált végleg igazolt képviselőnek jelentik ki.

Ezután harmadszori olvasásban is elfogadta a Ház a valorizációs javaslatot.

Az elnök javasolta, hogy a Ház bizonytalan időre napolja el üléseit és hatalmazza fel az elnököt, hogy az összehívásról saját hatáskörében intézkedhessen. Bejelenti, hogy a kormány

októberben kívánja foglalkoztatni a nemzetgyűlést.

A Ház többsége az elnök javaslatát elfogadja.

Az elnök ezután megállapítja, hogy a nemzetgyűlés nehéz időben hivatásának magaslatára állva végezte fontos feladatát. A jól végzett munka jóleső érzésével megy szünetre a Ház. Az országának bőséges isten-áldást, a képviselőknél pedig kellemes üdülést kíván. Az elnököt beszéde végén a képviselők lelkesen éljenzik.

Az ülés 1 órakor ért véget.

Kétévi fegyházra ítélték a Józsefvárosi templomrabló leányt

Budapest, június 25. Emlékezetes még, hogy ez év április havában Brandeisz Mária fiatal varrónő bezáratta magát a Józsefvárosi templomba.

őjjel feltörte a templomi perselyt,

majd bebújt a gyóntató székbe és ott aludt. Reggel a sekrestyés vette észre a tolvajnőt, akit az összesereglett emberek megakartak lincselni.

A kihallgatások alkalmával a tanu-vallomásokból és a tolvaj leány előadásából is megállapították, hogy Brandeisz Mária, aki a délutáni vespernyére belopozkodott a templomba, elbújt a kóruson. Amikor este felé bezárták a templomot, egy zászlórudon leereszkedett a templom hajójába, azzal a szándékkal, hogy kirabolja az ájtatos hívők perselyét. A zászlórúd azonban közben eltört és a leány

másfél méter magasságból lezuhant a kővezetetre és elájult. Csak hajnal felé tért magához, amikor végrehajította tettét, feltört két per-

selyt, amikben kétféle millió koronát talált. Hogy kimenekülhessen az utcára, betört egy ablakot, amde emögött vasrács volt, úgyhogy a menekülés utja el volt zárva. Hogy meg ne találhassák bebújt ezután a gyóntatószékbe és ott elaludt.

Reggel felé a sekrestyés, amint kinyitotta a templomajtót, meglátta a betört ablakot, rögtön tolvajt sejtett és rendőrt hívott, aki azután felrázta mély álmából a leányt és bevitte a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

A tolvaj leány ma került bíróság elé, ahol beismerte bűnét és azzal védekezett, hogy *két fiatalember csábította a templomrablásra.* — A leányt azzal is vádolták, hogy barátnője ridiküljéből a pénzt kilopta. A bíróság

két évi fegyházra ítélte.

Az elnök kijelentette, hogy azért ítélték fegyházra, hogy Mária Nosztrára kerüljön, ahol az *apdák megtanítják az istenfélelemre és a tiszparancsolatra.*

Nagyszabású összeesküvés Spanyolországban

Páris, június 25. A Journal madridi jelentése szerint a rendőrség messze ágazó összeesküvést fedezett fel, amely a direktóriumot akarta helyéről eltávolítani. — Az összeesküvők a

liberális és republikánus pártok tagjai sorából kerültek ki.

Legnagyobb részüket a rendőrség már le is tartóztatta. A letartóztatottak között van *Benlure* híres szobrász fia, a *Libertada* című lap főszerkesztője, *Domingo* és *Barriero* volt republikánus képviselő s több magasrangú katonatiszt.

Az összeesküvők kiáltvánnyal for-

dultak a nemzethez és a kiáltvány pontos szövegét a *Libertada* szerkesztőségében meg is találták.

A kiáltványt *Weyler* tábornok írta alá. Az összeesküvés katonai megszervezése *Aguilera* tábornok, volt hadügyminiszter kezében volt.

A kormány az esti órákban kiadott hivatalos kommuniké szerint

teljesen ura a helyzetnek.

Az egész országban mindenütt a legteljesebb rend és nyugalom uralkodik.

A letartóztatott összeesküvőket a legrövidebb időn belül haditörvényszék elé állítják.

Fontos belügyminiszteri rendelet a zenészek működési engedélye tárgyában

Budapest, június 25. A belügyminiszter most kiadott körrendeletében rámutat arra, hogy közbiztonsági és államrendészeti okból nagyobb lélekszámú és fejlesztett kulturájú városokban hivatásszerűen csak olyan egyének zenélhetnek, akiknek

hatósági engedélyük van.

Ilyen engedélyt csak azoknak adnak, akik magyar honosok, hazafias szempontból nem esnek és nem estek kifogás alá, 18 évesek elmultak, és megfelelő zenetudással rendelkeznek.

Nem esnek a rendelkezések alá a zeneakadémiai képzettséggel rendel-

kező zenészek és olyan zenekarok, amelyek valamely intézmény, testület vagy szervezet kebelébe tartoznak, illetőleg köztisztviselőkből vagy kizárólag iskolai hallgatókból alakultak.

E zenekarok tagjainak csak akkor van szükségük működési engedélyre, ha

a testületi zenekaron kívül is hivatásszerűen zenélnek.

A rendelet szeptember 1-én lép hatályba. A zenészek működési engedélye nem érinti a mutatvány engedély, vagy a zenélési engedély megszerzésének kötelezettségét.

A cseh rablógazdálkodás a tönk szélére juttatja a felvidéki ipart A csehek afrikai gyarmatként kezelik a Felvidéket

(A Hajdúföld tudósítójától.) *Nitsch* Andor, a szepességi Német Párt képviselője a cseh vámvíta folyamán oly megdöbbentő képet nyújtott a csehek felvidéki gazdálkodásáról, vagy jobban szólva garázdálkodásáról és ezzel kapcsolatban a felvidéki ipar és mezőgazdaság pusztulásáról, hogy a hallgatókban eme SOS. vészkiáltás hallatára valósággal megrázták a vér. A beszédből kiderült az, hogy ma a Felvidéken nem az a jelszó, hogy a kenyér olcsóbb legyen, hanem a vészkiáltás hallatszik: *kenyeret kérünk!* Legmegdöbbentőbb a helyzet a magyar világban valósággal tejjel-mézrel folyó kánaánban: a Szepességben!

Szepességnek óriási és fejlett ipara, valamint bányászata

romokban hever.

Korompán még 1913-ban 12 ezer vagon vasat termeltek, 3 ezer munkás és 105 tisztviselő dolgozott és az üzemből, valamint a környékező bányákból 20 ezer ember élt. Ma a korompai gyár kéményei már nem füstölnek, a cseh gazdálkodás sok ezer munkásetszíntenciát tönkretett, akik a világ minden tája felé elszéledtek. Ezzel szerencsésen tönkretették nemcsak a virágzó vasipart, de egy csapással

a tönk szélére juttatták a mezőgazdaság jövedelmezőségét is ezen a vidéken.

Ugyanez a sorsa a gölniceölgyi virágzó iparnak, a poprádi papirgyárnak, sőt mi több, a Szepesség egykori büszkeségének, az európai hírnév textiliparnak is, mely szintén

vagy szünetel, vagy csak *tengődik és redukált üzemmel dolgozik.*

Az 1910-i bányakapitányság kerületében 1913-ban 3867 munkás 6 és ércnegyedmillió métermássa vasércet termelt ki, ma 1838 munkás dolgozik csak, tehát a munkások létszámának fele

kenyér nélkül létezik

és a kitermelt vasmenyiség is csupán 3 és egyharmadmillió métermássa.

Mind ez a rettenetes hanyatlás Trianon óta következett be, amióta a hős sóvárgott és nyomban kiszarolt

Felvidéket afrikai gyarmatként kezelik a csehek.

1925. évben közel egymilliárd cseh koronára rugó állami szállításból mindössze 51 milliót szántak a Felvidékre, tehát a szállításoknak 5 és fé százalékát.

Hogy e gyilkos közgazdasági politika mennyire tudatos és célzatos, kitűnik a csehek fuvardíjpolitikájából is. A gabonaszállítás Triosztól Prágába éppen felébe kerül, mint Kassáról Prágába. A marhaszállítás fuvardíjtétele a triosztinek több mint háromszorosa. Így azután a csehek gazdasági szükségleteiket tengerentúli behozatal révén elégítik ki és a *Felvidéket sorsára bízzák, pusztulni hagyják.*

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a **HAJDUFOLD** hirdetéseinek biztos az eredmény.

Kőrössi Kálmán elfoglalta az ügyvédi kamara elnöki székét

A kamarai közgyűlés tagjai percekig tartó eljénzéssel ünnepelték az új elnököt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az az áldatlan küzdelem, amely hónapok óta dúlt az ügyvédi kamara elnöki széke körül, a mai nappal végérvényesen befejeződött. Az ügyvédi kamara ugyanis ma délután tartotta közgyűlését, amelyen igen nagy számban jelentek meg a debreceni ügyvédi kar tagjai. A közgyűlésen Hegedűs Jenő alelnök felolvasta azt az igazságügyminiszteri leiratot, amely véglegesen eldönti az elnök-választás körül támadt vitás kérdéseket és

ennek alapján dr. Kőrössi Kálmán jelentette ki az ügyvédi kamara elnökéül.

A közgyűlés tagjai percekig tartó viharos eljénzéssel fogadták ezt a bejelentést és lelkesen tüntettek dr. Kőrössi Kálmán mellett, aki ezt követően dr. Szűcs Géza ügyvéd vezetésével egy küldöttség ment, melynek tagjai dr. Thury László és dr. Hódy Béla voltak.

A kultuszminiszter államosít egy nagy vidéki színházat

Állítólag Miskolcra esett a választás — A Nemzeti Színház fiáléjaként működik az államosítandó színház — Mi lesz Debrecennel?

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Színes-Egyesület mindent elkövet, hogy a vidéki színeszet helyzetén valamiképpen segítsen. Azokon a tárgyalásokon, amelyek most folytak a vidéki koncessziók kiadásáról és amelyek már be is fejeződtek, szintén tekintettel volt erre a válságos helyzetre és hogy az egyes társulatoknak mennél jobb megélhetést biztosítsanak.

csak 20 színkerületre osztotta fel az országot 26 helyett.

Megtörtént már a koncessziók kiosztása is, az igaz, hogy egyelőre csak tervezet formájában, mert ezt a tervezetet még a belügyminiszterhez terjeszti fel a Színes-Egyesület, de a belügyminisztérium minden esetben változtatás nélkül jóváhagyja az egyesület javaslatát.

Az ideai koncessziók a következők:

Alapítvány: Stacione; Andor Zsigmond; Szeged; Hódmezővásárhely; Szentos; Asszonyi László; Pécs, Mohács, Nagykanizsa, Baja; Csáky Antal: területi igazgató; Dedk Lőrinc: területi; Faragó Sándor: Kaposvár, Székesfehérvár, Veszprém, Tata, Esztergom; Fehér Vilmos területi; Halmi Jenő: területi; Kardoss Géza: Debrecen, Eger; Kis Árpád: Békéscsaba, Makó, Halas, Mezőhegyes; Krasznay Ernő és Szabó Ferenc: területi; Marhády Miklós: Kecskemét, Nagykőrös, Csongrád, Cegléd és Kispeszt; Marosi Géza és Radó Béla: területi; Sebestyén Mihály: Miskolc, Szolnok, Gyula; Somogyi Kálmán: Győr, Sopron, Szombathely, Pápa; Tar Béla és Tompa Pál: területi; Gulyás Menyhért: Nyíregyháza, Sátoraljajhely, Szarvas.

Heves Béla és Feder Oszkár erre a szezonra nem kért koncessziót. Új igazgató Sebestyén Mihály, aki a miskolci kerület koncesszióját kapta meg, amelyről Sebestyén Géza lemondott.

Kis idő elteltével Kőrössi Kálmán a közgyűlés viharos ovációja közepett elfoglalta az elnöki széket.

Hegedűs Jenő alelnök lelkes hangú beszéddel köszöntötte Kőrössi Kálmánt és kiemelte annak az ügyvédi kar érdekében kifejtett munkásságát és érdemeit.

Az új elnök ezután nagyhatású beszédben vázolta programját. Kijelentette, hogy nehéz körülmények között foglalja el az elnöki széket, de szívesen vállalja a nehézségeket, mert tudja, hogy az ügyvédi kar többsége mellette áll. Működését teljes tárgyilagossággal akarja folytatni

s tekintet nélkül arra, hogy kik voltak ellene vagy mellette, minden harag vagy keserűség nélkül, egyforma objektivitással, az ügyvédség egyetemes érdekében fog küzdeni. A közgyűlés zúgó eljénzéssel és helyesléssel fogadta az új elnök beszédét, amely mindenféle nagy megnyugvást keltett.

Ezzel kapcsolatban igen érdekes és nagyjelentőségű lépésről számol be miskolci tes. vérlapunk, a „Magyar Jövő”, amely szerint Miskolc új főispánja dr. Mikszáth Kálmán kijelentette, hogy a budapesti Nemzeti Színház nagyfontosságú tervvel foglalkozik. A terv az, hogy a budapesti Nemzeti Színház hatáskörébe vonja a fiókiintézetévé teszi az egyik legjobb vidéki színházat.

olyképen, mint ahogy bekéldőben a közösvári Nemzeti Színház kapcsolódott a budapestihez.

A miskolci főispán kijelentése szerint az államosításnál a kormány, illetőleg a kultuszminiszter a miskolci színházra gondol, azonban a magunk részéről azt hisszük, hogy Miskolcnak ez csak legfeljebb óhaj-tása, de korántsem befejezett tény. Magyarországon ma Debrecen a legnagyobb színházterület s mint egyetemi város, már csak hatalmas számú intelligenciájánál fogva is megérdemli, hogy a színház államosításánál elsőnek jöjjön számításba. Ahonnan Blaha Lujza, Rózahegyi és a magyar színjátszásnak számtalan csillaga indult útjára, tradicionálisan fogva is elsősorban hivatott arra, hogy helyet adjon az igazi nemes művészetnek. Anélkül, hogy Miskolc érdekeit sérteni akarnánk vagy jelentőségét lebecsülnénk, feltétlenül le kell szögeznünk, hogy egy ilyen terv esetén

csak Debrecen színháza jöhet szóba,

nemcsak a fenti jindokok miatt, hanem azért is, mert itt van a legnagyobb szükség a terv megvalósítására.

A kultuskormány nagyjelentőségű tervével kapcsolatban ideiktatjuk a „Magyar Jövő” cikkének vonatkozó részét, mely élénken világítja meg, hogy más városban is komolyan foglalkoznak már a ma-

gyar színjátszás válságának szanálásával s

máshol is meg van a vélemény a vidéki színházak kulturmissziójáról. A vidék nagyobb színházai jelenleg városi színházak — írja a „Magyar Jövő” — s a városoknak kellene örködniük azon, hogy igazi kulturális célokat szolgáljanak. Mivel azonban a szerencsétlen szellemi centralizáció folytán a vidéknek önálló színházi kultúrája nincsen,

a vidéki színházak teljesen Budapest függvényei lettek, az ott uralkodó áramlatokat szolgáltatják és szolgálják, lerakataiva válik

a pesti sláger daraboknak, uszály hordozóivá a pesti magánszínházaknak.

A közönség is megfélekedezett arról, hogy itt vidéki kulturintézményekkel áll szemben s nem magánvállalkozásokkal s egészen természetesen találja azt, hogy a színházat egyszerű mulatóhelynek tekintse.

Ha a kulturkormány terve megvalósul, akkor remény van arra, hogy végre a tiszta kulturális érdekek előtérbe lépnek, a közönség figyelme az igazi célok felé terelődik s megkezdődhetik a közönség helyes irányítása, nevelése is.

Fényesék „szegény” védenccé nem átalította sáros csizmáját a magyar bíróságba törölni

(A Hajdúföld tudósítójától.) A miskolci liberális sajtótörmék, a Reggeli Hírlap Damó Oszkár nevű munkatársa egyik múltévi számában a magyar független bíróságra sérelmes kitévelő cikket írt, amely miatt bünvádi eljárás indult ellene.

A debreceni törvényszék Serlytanácsa tegnapi ülése ki ebben a bűntügyben a főtárgyalást, azonban a vádlott Damó Oszkár

nem jelent meg.

A Reggeli Hírlap szerkesztőjének és munkatársainak napirenden vannak a tárgyalásai a debreceni törvényszéken, ahol vagy kormányzósértés vétsége, vagy a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség vagy más hasonló vétség miatt kerülnek a vádlottak padjára. A védői tisztséget rendszerint a Fényes-iroda látja el. E legutóbbi bűncselekményben, a Damó Oszkár elleni bűntügyben is a Fényes-iroda szerepelt, mint védő, de ezúttal arra való tekintettel, hogy a vádlott beteg elég-

ségesnek tartotta női ügyvédjelölt-jének, dr. Teszler Dórának a kiküldését.

Az ügyvédjelölt kisasszonynak ezen a bemutatkozásán csupán be kellett volna jelenteni védenccé betegejét, de ő, hogy szebben fejezze ki magát, a következő bejelentést tette:

— Szegény védenccem betegesen fekszik a budapesti Szent János kórházban s így a mai főtárgyalásra nem tudott megjelenni.

Az elnök erre a bejelentésre a következőket mondta:

— Igen, igen szegény védenccé betegesen fekszik, de azért

nem átalította sáros csizmáját a magyar bíróságba.

A törvényszék ezután úgy határozott, hogy megkeresi az új Szent János kórház igazgatóságát, hogy a szegény beteg mikor lesz abban az állapotban, hogy felelősségre lehessen vonni, mert akkorra tüzi ki a főtárgyalást.

Kulturvárosban a kutyák csak sordinóval ugathatnak

Önálló indítvány a tulhagos ebek megrendszabályozására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Bruckner Ernő, a városi közgyűlés egyik tagja, állandóan a legkülönbözőbb tárgyú, ujszerű önálló indítványokkal lép meg a tekintetes törvényhatósági bizottságot. Legutóbb a pékek kőme nyeire akart füstfőgőt alkalmaztatni, most viszont a hangoskodó kutyákat akarja sordinóval ellátni. Erre vonatkozólag pénteken önálló indítványt is adott be, amely a következőképpen hangzik:

Tekintetes Közgyűlés!

A városunkban is fokozatosan szaporodó farkaskutyák, helyesebben német juhaskutyák fűlésében erős ugatása városunk lakosságának nyugalalmát immár annyira zavarja, hogy feltétlenül szükséges az ebtartásnak szabályozása. A farkaskutya adózás tekintetében is luxus kutyának van minősítve és így háziorzók ebek nem tekinthető, tehát nem az udvaron, hanem a lakásban van helyük.

Miután a legtöbb házban éjjelnappal az udvaron tartják a kutyákat, teljesen indokolatlanul is vadállatszerű ugatást visznek véghez

olyannyira, hogy nappal a komoly munkában, éjjel pedig a nyugodt alvásban zavarják nemcsak a közeli, hanem a távoli lakókat is.

Kulturvárosban, mint amilyennek egyeteme folytán Debrecen is tekinthető, nem engedhető meg, hogy a város belterületén, ahol tulajdonképpen háziorzók kutyára semmi szükség nincsen,

szabadon garázdálkodhassanak a luxus és nem luxus kutyák, amelyek rendszeres csendháborításáért természetesen gazdáik felelősek.

Fentiek előrebocsátása után azon tiszteletteljes

önálló indítványt

terjesztem a városi törvényhatósági bizottság tekintetes közgyűlése elé, hogy méltóztatásuk megbizni a tekintetes Tanácsot a város belterületére vonatkozó ebtartási szabályzat sürgős elkészítésével és életbeléptetésével. Dr. Bruckner Ernő városi törv. hat. biz. tag.

A dolog mindenestre megszívlelendő, csak éppen azt nem tudjuk hirtelenben elképzelni, hogy miként fog történni az ugatás megrendszabályozása. Magunk részéről azonban helyesebbnek tartanánk — mint a hivatalos nyelv mondja — „kutyát kötetlen tartása” miatt büntetnünk meg alaposan néhány embert, mert a közmondás szerint: a kutyát ugat, a karaván halad, mi azonban hozzáteszük, hogy akkor, ha a kutyát látcon van. Esténként ugyanis, kiváltképpen a periferiákon

egész sereg kötetlenül tartott kutyák támad a békés járókelőkre

s ami a legnagyobb baj, ezek a kutyák nemcsak ugatnak, hanem harapnak is.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Bubi vagy nem bubi

A Hajdúföld számolt be először a debreceni bubifrizura ellenes intézkedésekről és természetesen ennek nyomán ma már javában áll a harc pro és contra a többi debreceni lapok hasábjain is, hogy vagy vajjon helyes vagy helytelen-e a bubifrizura alkalmazása. A magunk részéről nem óhajtunk beleavatkozni ebbe az ádáz tenta-tusába, csupán néhány adatot szolgáltatunk a küzdelemhez, amelynek aktív részesei jó lesz, ha tudomást szereznek a kérdés bizonyos vonatkozásairól.

Tudni kell mindenképp, hogy a bubifrizura a mai alakjában nem újság, mert hiszen már a cári Oroszországban is viselték, éspedig bizonyos forradalmi szekták nőharcosai, a ghattóból került kultur-nőstények és szabadszerelmű bajnoknők, azok a bizonyos „dicklányok”, akik üres óráikban összeesküvéssel, bombavetéssel és más használaton szelid nőies dolgokkal foglalkoztak. Ezeknek a nyaka épp úgy kivolt beretváva, mint a mai divathölgyeké, vagy mint Kervin-Klein terrorlegényei, akiknél es a kibernetált nyak valami álhősiességet és elszántságot szimbolizált, jelezve, hogy a *hőhéroldre mindig készen vár az illető nyaka*. A bubifrizurát, a kibernetált nyakat a szovjet véglegesen legitímálta, mint afféle igazi proletár divatot s Magyarországon a titkok kommunisták jele még 1921-22 ben is a kibernetált nyak volt. Erről ismerték meg egymást a titokban lappangó elvtársak. A derék párizsi fodrász — aki mellesleg zsidó is — csak úgy másodszer találta fel a bubifrizurát és az etont. A tendencia tehát kétségtelen — nem azok részéről, akik a bubit viselik, hanem akik feltalálták. Annyit ugyanis már mi is tudunk, hogy a zsidó nőknek férjhezmenés után le kell nyírni a hajukat, mert ezt így írja elő a ritus. A bubifrizura harcosai nem gondoltak még valaha arra, hogy miért lett olyan népszerű ez a divat? Talán csak nem azért, mert ha mindenki rövidhajat visel, kevésbé lesz feltűnő az a rövidhaj, amely nem a divatnak, — hanem a néhány ezeréves ritusnak köszönheti kurtaságát.

Végezetül még egy adat álljon itt a harcoló felek számára. A bubifrizurát ismerték már derék eleink is, éspedig bizonyos protocollumok tanulsága szerint a „*cedaságban talált*” személyek haját vágatták bubisra, mielőtt kiltították volna őket a városból.

Ezek után azt hisszük, lehet érvelni sokmindennel. Fel lehet hozni érveket, hogy a bubifrizura szép viselet, könnyű, tiszta és egészséges, azonban nem lehetetlen, lesznek olyanok is, akik előtt a Lenin-fü emléket és a férjhezment hebroni rózsza kopasz fejét idézi majd fel egy-egy bubifrizura.

FŐISKOLA

A Debreceni Egyetemi Kör 1926 július 26-án délután 5 órakor tartja évszázó gyűlését. Az évszázó gyűlés programján szerepel a főtitkár, könyvtáros, pénztáros és szakosztályok jelentése, valamint a szünidei fenntartó Bizottság megválasztása. Kívánatos, hogy a Kör tagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg az évszázó gyűlésen, annál is inkább, mivel számos fontos bejelentés fogja gazdagítani az évszázó gyűlés műsorát. Kéri tehát a tagoknak pontos megjelenését, az *Elnökség*.

Hivatali sikkasztás miatt letartóztatott járásbírói irodatiszt

(A Hajdúföld tudósítójától) Már hosszabb idő óta elfordul a debreceni járásbírói irodában, hogy kisebb-nagyobb összegű

hivatalos pénz eltűnik.

Több alkalommal indítottak vizsgálatot ebben az ügyben, de sohasem sikerült eredményt elérni. A sikkasztó olyan ügyesen végezte a dolgát, hogy a legnagyobb ellenőrzés dacára is mindig sikerült titokban maradnia.

Nemrégiben aztán a pénzek eltűnéséről dr. Preineszberger Jenő vizsgálatot is értesítették, aki kezébe vette az ügyet s csakhamar sikerült is pozitív adatokra szert tenni. A vizsgálóbíró ugyanis határozottan megállapította, hogy a hivatalos pénzek

Oláh János járásbírói irodatiszt kezén lünek el.

Pénteken délelőtt aztán a vizsgálóbíró kihallgatta az ügyre vonatkozólag a megtévedt irodatisztot, aki azonban mindent tagadott, annak ellenére, hogy minden adat, minden nyom az ő bűnössége mellett szól.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a kihallgatás után Oláh Jánost hivatali sikkasztás gyanúja miatt

előzetes letartóztatásba helyezte

Oláh János ellen folyamatba tették a bűnvádi eljárást, amelynek során mindent kizáró módon megfogják állapítani, hogy valóban bűnös-e, vagy pedig mégis más valaki követte el a sikkasztásokat.

Ötven mázsa terményt loptak el egy debreceni főmozdonyvezetőtől

Humoros jelenetek a törvényszéki tárgyalóteremben

(A Hajdúföld tudósítójától) Hadadi László debreceni főmozdonyvezető, a Bellegelő 385. számú tanya tulajdonosa 1925. év télen feljelentést tett Kiss István majoros és felesége ellen, mert az volt a meggyőződése, hogy a tanyajáról 1924. és 1925-ben eltűnt 50 mázsa terményt azok loptak el. A lefolytatott csendőri nyomozás azonban nem tudta Hadadiék gyanúját beigazolni és megnyugtatták Hadadiékat, hogy a tetteseket máshol kell keresni.

Hadadi és felesége azonban nem igen nyugodtak meg, hanem

magánkutatásokat bíztak meg.

ami bizony nem kis költségbe került. De a pénz nem számít, mondták Hadadiék, fő, hogy nekik legyen igazuk. A magánkutató aztán több olyan tanura akadt, akik állítólag látták, hogy Kisék több ízben székereken szállították a Hadadiék göréjéből a csövestengerit. Pénteken került az ügy a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé. Maga a főtárgyalás az állandó derűtlenség jegyében folyt le. Az elnök mindjárt a tárgyalás elején ki akarta küldeni Hadadiékat, miután örökösen hangos közbeszólással zavarták a főtárgyalást és nem kis fáradságába került, míg végre sikerült őket nyugalomra inteni.

A tárgyalás elején dr. Mező Sándor, kir. ügyész bejelentette, hogy Kiss Istvánnal és feleségével szemben

a lopás vádját elejti,

mert a vád képviselőjére alapot nem talált. Erre Hadadiné csodálkozva jelentette ki:

— Hát, hogy van az, hogy az ügyészesség ilyen nagy ügyet nem vállal!

Majd az elnök felszólítására kijelentette, hogy átveszi a magánvád képviselőjét.

Hadadiné kihallgatása alkalmával megkérdezte tőle az elnök, hogy van e közvetlen tudomása az ügyről?

Hadadiné: Tudja azt kérem mindenki.

Elnök: Én sem tudom.

A tárgyalás elején Hadadiék ügyvédje nem volt jelen és később magával Hadadival lépett be a terembe, az asszony kijelenti, hogy ez nem az ő ügyvédje, mire az ura megnyugtatta, hogy az. Az elnök meg is jegyei, hogy nem kell ide ügyvéd, mert az sokba fog nekik kerülni, mire az asszony nagy derűtlenség közepette jelentette ki:

Megfizetek én neki, csak legyen lelkiismeretes.

Végül a gyermektanuk ellen tesz az elnök megjegyzést, amit azonban Hadadiné szintén nem hagy szó nélkül, mert a következőket mondja:

— A gyermek néha többet tud, mint a felnőttek.

Elnök: Bizza azt csak a bíróságra, hogy a vallomásokat mérlegelje.

A bíróság végre is elnapolta a tárgyalást újabb tanu beidézése végett, továbbá elrendelte a helyszíni szemle megtartását.

Nagy nemzetközi sakkverseny Budapesten

(A Hajdúföld tudósítójától) Szombaton, június 26-án kezdődik meg Budapesten a Gellért-szállóban a nemzetközi sakkverseny, amelyen részt vesz Capablanca, Lasker, Tartakover és még 15 kiváló mester. A magyar mesterek közül Havasi Kornél, Vajda és Steiner Dezső indulnak és Debrecenből részt vesz a versenyen a kiváló debreceni sakkmatador

Nagy Géza dr

a világbajnoki címért. Amint Nagy Géza kitűnő képességeit ismerjük, egészen bizonyos, hogy pompásan megfogja a helyét állani.

A versenyt, — amelyet a székesfőváros rendez —, ma reggel 9 órakor nyitják meg és az mintegy három hétig fog tartani.

Vonatösszeütközés 30 sebesülten

Budapest, június 25. Turócszentmártonból jelentik: Zólyomból délben Turócszentmártonba befutó személyvonat helytelen váltóállítással következtében ugyanarra a sínpárra szaladt be, amelyen az ellenkező irányba menő vonat indulásra készen állott. A két vonat összeütközött és a katasztrófális karambolnak 30 sebesültje van.

Több vasuti kocsi többé-kevésbé megsérült. Az utasok nagyjából sebezetlen állapotban mentek tovább. A sebesültek közül mindössze három kellett kórházba szállítani. A vizsgálat megindult.

Zsidók egymás között

(A Hajdúföld tudósítójától) Klein Dávid berettyóújfalui terménykereskedő hamis vád vétsége miatt került a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé.

Klein ugyanis a múlt évi aratás után 200 métermáza búzát raktározott be Feldman Jenő terménykereskedő raktárába, akinek egyidejűleg azt is megengedte, hogy a búzát április 1-ig megfelelő kamatfizetés mellett használhassa. Később aztán nézeteltérés keletkezett a két terménykereskedő között, aminek következményeképpen Klein

sikkasztással vádolta meg Feldmant,

és feljelentést tett ellene, mert a 200 mázsa búzát április 1-én nem adta át.

Klein ugyanis azt állította, hogy kölcsönképpen adta a búzát, Feldman viszont azt állította, hogy csupán beraktározásról volt szó és neki joga volt a búzát kamatfizetés mellett használnia.

Mindegyik a maga igazát hajtotta és sehogysem tudtak megegyezni, sőt az igazságot sem polgári, sem büntető per útján ezideig kideríteni nem lehetett.

Végül is Feldman

hamis vád miatt

feljelentést tett Klein Dániel ellen, mert sikkasztással vádolta meg. A törvényszék a tegnapi főtárgyalást a bizonyítékok elégtelensége miatt az ügyész és a védő indítványa alapján annak kiegészítésére bizonytalan időre elnapolta.

Nektár-sör
egrenzelhető
Márkus Jenőné
TELEFONSZÁM 14

STOLZLE-féle ULTREFORM

a legideálisabb háztartási befőttes üveg. Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát
árban a legolcsóbb

Ügyeljen a bevásárlásnál az ULTREFORM névre. Kapható minden szakmabeli üzletben!!!
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

HIREK

1926 június 26. (Szombat)

Prot.: János P. Kath.: János, Pál.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkán a hőmérséklet körülbelül normális, szórványosan voltak esők. Nagyobb esők voltak Sopron, Huszt, Tarkeve, Putnok 18, Debrecen 17, Békéscsabán 15 mm.
Időprognózis: Változó felhőzet mellett enyhe idő várható. helyenként esővel, zivatarral.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—12-ig, délután 4—7-ig.

Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-sz. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás király (Nyilas-telep).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Kovács Pál, délután 2 órakor Levente istentiszteletet tart Uray Sándor úrvácóra osztárral, délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor. Kistemplom zárva.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kovács Sándor, Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 3 órakor Kovács Pál.

Ipotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály délután 3 órakor Tukacs György.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Juhász Jenő.

Augusztia szanatóriumban délelőtt 9 órakor Nagy István.

Nyulasa barakban délelőtt fél 11 órakor Nagy István.

Csapókerben délután 4 órakor prédikál Módos László.

Pallagon délelőtt 10 órakor Baltazár Dező, Nyilastelepen délután 3 órakor Hegedűs Kálmán.

Macskádárdul, Hegyes és Elepen levante istentisztelet Mezey Béla.

Vasárnapi iskola: délelőtt fél 9 órakor Diakónuszház, Ipotálytelep, délelőtt 9 órakor fél órakor Ref. lelkészlek, Széchenyi-utca 4., Dóczy-Intézet I. d. e. 9 órakor, Dóczy-Intézet II. délelőtt 9 órakor, Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor, Homokkerti iskola délelőtt 9 órakor, Csokonai-utca, Pacirta utcai iskolában délelőtt fél 9 órakor, Csapókerben délelőtt fél 9 órakor, Jókai utcai isk. délelőtt 9 órakor, Vigkedvő Mihály-utcai isk., délelőtt fél 9 órakor, Leány-u. isk. I. és II. délelőtt 9 órakor, Miklósi-utcai isk. délelőtt fél órakor, Nyilas-telepi iskolában délelőtt 9 órakor, Nyulasa-barakban délután fél 3 órakor, Vagonyári áll. Iskola I. és II. o., és III. o., délelőtt fél 9 órakor, Teleki u. isk., délelőtt 9 órakor, Állami gyermekmenhelyben délelőtt fél 9 órakor, Fűvészkerti csoport délelőtt 11 órakor, Ghyányi áll. elemi isk., délelőtt 11 órakor, Kossuth-u. isk. délelőtt 9 órakor.

Serdülő leányok összejevetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemi iskolában Rákóczi-u. és Leány-utca sarok.

A római katolikus templomban

Sokas vasárnapi szentmisérend. Reggel 6 órakor a levantei közös szent áldozása és gyónása. Fél 10 órakor ünnepélyes nagy mise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután 4 órakor szent olvasó, utána litania.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet június 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásánár végzi.

— Kovács László piarista tanár

első miséje. Hétfőn reggel 9 órakor mondja első szent miséjét Kovács László piarista tanár, akit vasárnap szentelnek fel pappá Budapesten.

Kovács László már egy évig tanított a debreceni kegyesrendi főgimnáziumban, ahol rövid idő alatt kivívta a szülők és gyermekek szeretetét.

A nagy reményekre jogosított fiatal tanár első szentmiséje alkalomból manufactora dr. Lindenberger János prépost-plébános lesz, a nap jelentőségéről pedig Lukács József piarista igazgató tart szentbeszédet.

— Magyarság debreceni fiókiadó-hivatala telefon száma 11—97, lap telefonon is megrendelhető.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja a hozzá intézett számos megkeresésre ezután közli az érdekeltekkel, hogy az egyesületbe való felvétel iránti hajlandóságot bármelyik ébredő magyar bajtársnál vagy az egyesület hivatalos helyiségében (Kálvin-tér 18. sz.) kifejezhetik. A felvételtől minden belépni óhajtó külön írásbeli értesítést fog kapni. Tagsági díj havonként 6000 korona. A bajtársak részére a könyvtár minden csütörtökön este 6—8 ig, a jogvédőiroda minden kedden és pénteken délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. Az elnökség.

— Bethlen miniszterelnök köszönete a debreceni vasutasoknak. Graf Bethlen István miniszterelnöknek Genfben indulása alkalmával üdvözölő táviratban kívánta sz. szerencsét a Keresztény Szocialista Vasutasok Országos Gazdasági Egyesületének debreceni csoportja. A miniszterelnök a Népszövetség előtt vívott nehéz, sikeres harca után hazatért Budapestre és a következő megleghangú választáviratban köszönte meg a debreceni Voge ragaszkodását. „A Ker. Szoc. Vasutasok Orsz. Gazdasági Egyesülete debreceni csoportja nevében geni utam alkalmából tolmácsolott jóieső megemlékezésért halás köszönetet mondok Bethlen.”

— A Patronázs-Egyesület gyermeknapja gyűjtése. Június 24 én délután 6 órakor a városháza tanácstermében gyűlést tartott a Patronázs-Egyesület, amelyen az egyesület hölgytagjai igen szép számban jelentek meg. A gyűlésen egyhangulag elhatározottak, hogy a Patronázs-Egyesület: ezévi gyermeknapja gyűjtését összel, szeptember 12. napján fogja megtartani és pedig délelőtt városban, délután pedig a Nagyerdőn. A gyűjtőnap programja is összeállították s különösen a délutáni nagyerdei gyűjtéssel kapcsolatban igen érdekes új programot állítottak össze, mely sok kellemes meglepetést fog hozni a közönségnek. A rendezőség agilis hölgytagjai már most megkezdik az ünnepély megszervezését.

— A balmazújvárosi plébános özüsi miséje. Lukács Károly balmazújvárosi esperes plébános június 29-én ünnepeli meg pappá szenteltetésének 25 éves jubileumát, amely alkalomra buzgóan készül az egész balmazújvárosi hitközség és intelligencia, valamint a balmazújvárosi dalárda. Az ünnepségre Debrecenből is sokan kiutaznak, így többek között dr. Lindenberger János prépost plébános is, aki segédkezni fog az ezüstmisén, míg Kompasz Árpád szent beszédet mond.

Egy újsodort falu. Nagyváradról írják, hogy a biharmegyei Tárkány község teljes pusztulás előtt áll. Ennek a kis magyar falunak mindössze 150 hold szántóföldje volt saját határában, úgy hogy a multban is kénytelen volt a szomszéd községek határában mindenféle földeket vásárolgatni. Vásárlásait az oláh rezsim alatt rendre kisajátították, az 1700 lelket számláló kiscsiga községnek legelőt adni feleslegesnek tartották, úgy hogy most a falu felett a léleklarang megszólalt. És hány ily elsodort faluról tudna a jelen „Véres Krónika”-ja beszámolni.

— A házhelyigénylő hadirokkantak gyűlése. A házhelyet igényelt hadirokkantok és hadiözvegyek június 27-én, vasárnap délelőtt 8 órakor a Csapó-utca 15. szám alatt (tehát nem a Városháza udvarán) tartandó gyűlésen jelenjenek meg. A gyűlés tárgyat képezi a házhelyek kijelölése és sorshuzás megejtése.

— A miniszterelnök Derecske diszpolgara. Derecske község képviselőtestülete a június 23 iki közgyűlésében gróf Bethlen István miniszterelnököt egyhangú lelkesedéssel Derecske község diszpolgárává választotta. A közgyűlésen dr. Erisey Péter kormányfőtanácsos hazafiságtól izzó beszédben méltatta gróf Bethlen István érdemeit.

— Nagy Antal táblai irodai főigazgató 35 éves szolgálati jubileuma. Nagy Antal táblai irodai főigazgató az elmúlt napon töltötte be 35 éves szolgálatának jubileumát, amely alkalmából tisztelői és barátai rendkívül meleg fűnéplésben részesítették a kiváló főigazgatót, aki valóságos mintaképe a derék és páratlanul szorgalmas magyar tisztviselőnek. Pénteken este tiszteletére a Németh-féle vendéglőben vacsora volt, amelyen nagy számban jelentek meg ismerősei és barátai. Az első felkötésűt Madkay Lajos táblai igazgató mondotta az ünnepeltre. Rajta kívül felkötésűt mondottak még Janó Sándor törvényszéki főigazgató, Szokolay János törvényszéki főigazgató, Roskovitz Arthur szerkesztő és mások. A társasvacsora résztvevői a legjobb hangulatban maradtak együtt ezután a késő éjszakai órákig.

— Balla Bertalan szabadságon. A városi adógyoztály vezetője, dr. Balla Bertalan négy heti szabadságot vett igénybe esküvője alkalmából. — Tavollétének ideje alatt az ügyosztályt Dömsödy Imre jegyző vezeti.

— A Műpártoló Egyesület képsorsolása. Ma, szombaton fél 12 órakor ejti meg a képsorsolást a Műpártoló Egyesület a városháza közgyűléstermében. Kisorsolásra kerül Holló László „Téltáj szánkóval”, G. Szabó K. „Orvosok útja”, olajfestmények és Bánszky Tamás vízfestménye. A sorsoláson a tagok a tagsági-jegy számmal vesznek részt. Tagsági jegyek kiválthatók a sorsolás megkezdéséig.

— Az eperjesi kollégiumban elhangzott az utolsó magyar szó. A felvidéki magyarság kálváriás életének újabb szomorú állomásához ért, amikor a 700 esztendő dicős multra visszatekintő eperjesi gimnáziumban az utolsó magyar osztály is megszűnt és az utolsó magyar szó is elhangzott. 12 magyar diák tett e tanévben érettségi vizsgálatot, az utolsó magyar nyelven, melyet a cseh érszak végkép ki akarna ölni a színmagyar érzésű Eperjes városában. Az a város, mely a Karaffákat is kibirta, előbb-utóbb diadalmasan fog a magyar szóért vívott harcából kikerülni.

— Öngyilkossági járvány a cseh hadseregben. Prágából jelentik: A Pravo Lidu foglalkozik a hadügyminiszteriumnak a cseh hadseregben észlelhető öngyilkossági járványról tett jelentésével. A hadügyminiszter jelentése többek között elmondja, hogy 1921—22-ben tízezer főre 6.62%, 1922—23-ban 8.4%, 1923—24-ben 7.32%, 1924—25-ben pedig 8.91% esett. Ebből 20% a tisztokra, a többi legénységre jut.

— A hadirokkantak és özvegyek illetményeinek kifizetése. Azon hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik illetményei ek kifizetése, akik június havi illetményüket még nem vették fel, június 26-án, szombaton délelőtt 10—12 óráig fog eszközöltetni. — Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

— Pallas lexikon 18 kötetben, Ribári Világörténet 9 kötetben, Meyers lexikon 15 kötetben jutányosan eladó. Megtekinthető Antalffy József könyvkereskedésben.

Rádió-másor. Június 26.

Szombat, Budapest: D. e. 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. D. u. 1: Meteorológiai Intézet időjelentése. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Ifjúsági délután: Kerpely Béla: „Péter” állatregényének III. része. Felolvassa a szerző. 5: A Vokália-együtttes hangversenye. Közreműködnek: Sajóhelyiné Berkes Biri, a Városi Színház v. tagja B. Radó Lily hangversenyekesnö, Vajda Lujza, a m. kir. Operaház tagja, Maros Jenő és Singer Pál, zongorán kísér Weigerth Aladár zeneszerző. I. Haydn: Liebe, a háromsólómu kánon. b) Gaetoldy: Táncaal; Quintett. c) Haendel: Largo a „Sámson” című oratoriumból. Énekl: Vajda Lujza. c) Weigerth: Te voltál... (Petőfi). d) Weigerth: Kórdal (Petőfi). Quartett. e) Siklós: Mese, női hármas. 3. a) Mozart: Az éj királynője ária a „Varázsfuvola” című operából. Előadja Sajóhelyiné Berkes Biri. b) Cornelius: Lieb des Narren. c) Schumann: So war die Sonne, Duett. Előadják: B. Rado Lily és Singer Pál. 4. Brahms: Cigánydalok. a) Rott Rosenknochen. b) Huzad rá cigány. Quartett. c) A cigány ugy éi... Duett. Előadják: Sajóhelyiné Berkes Biri és B. Radó Lily. 6. „Mit üzen a rádió”. 6.30: Az OTT előadásorozata. Kiss Géza-nak, az Úszószövetség alelnökének felolvasása. 7.15: Kürthy Györgynek, a Nemzeti Színház tagjának felolvasása: A vidéki színészet. 7.30: A Városi Színház „Carmen” előadása. 10.15: Cigányzene.

Kálföld. Bécs (531 és 585.5) D. u. 4.15: Hangverseny. 6.30: Heinrich Seidl-est. 7.30: Közgazdasági előadás. 8: Stambul rozsjaja, operett felvonásban, Utána könnyű zene. Berlin (604 és 571) D. u. 4.30: Esperanto. 5: A házi zenekar hangversenye. 6: Tezene. 6.50: Előadás. 8.30: Hangverseny. Offenbach-tól Lehárig. 10.30: Táncczene. Boroszló (418) D. u. 8.30: Könyvismertetés. 6.30: Mozart-délután. 6: Sakk. 6.50: Gyorsírás. 8.25: Előadás. 15.35: Táncczene. Prága (368) D. u. 5: Hangverseny. 7: Német leadás. 8: Hangverseny. Utána táncczene. Róma (425) D. u. 5: Hírek, felolvasás. 5.40: Jazzband. 9.20: Hangverseny. Toulouse (4.30) D. u. 8.30: Hírek. 8.45—10.20: Hangverseny. Oslo (882) D. u. 7.45: Hírek. 8: Hangverseny. 9.30: Kabaré. 10.30: Táncczene. Zürich (518) D. u. 1: Hírek. 1.15: Tössze. 4: Táncczene. 6.15: Gyermekóra. 8.15: Előadás. 8.30: Hangverseny. 9.50: Hírek.

— Segélykérés. Iklódy Sándorné, kinek ura szivbajos hadirokkant s öt gyermekével a legnagyobb nyomorban él. Kéri a jószívű emberek anyagi segítségét annyival is inkább, mert az egyik gyereke súlyos beteg. Adományokat elfogad és nyugtáz a Hajdúföldi szerkesztőség.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újsárgárusnál.

— Cépszilbörök, méret szerint kivágva is, kaphatók Kuzska Mihály börkereskedésében, Kossuth-utca 25.

— A Műpártoló Egyesület képkiallítása nyitva naponként délelőtt 10—12-ig, délután 3—6 óráig a városháza nagytermében.

— Taktörgyártás, kirakatok tükrözése, autók csiszolt üvegozose Sipkovits, Sziv-utca 5—15. Telefon 3—56.

WERNER
kopiálásának

9.
napja

Nyitva reggel 9-től este 11-ig.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadónvatalában

Piac-utca 59. sz.

Bécsi és berlini magyar gyermekek nyaraltatása Debrecenben. A Julian iskolaegyesület, amely Bécsben és Berlinben tart fent magyar elemi iskolákat az ottani magyar gyermekek részére, a nyár folyamán 30 bécsi és berlini magyar gyermeket szeretne nyaraltatni Magyarországon. Ebben az ügyben az egyesület megnyerte gróf Bethlen miniszterelnök támogatását is s a miniszterelnök most meleg hangú pártoló levélben ajánlotta az akciót Debrecen város vezetőségének figyelmébe. A városi tanács, illetőleg a polgármester tehát felkéri Debrecen város jómódu családját, hogy amennyiben módjukban áll, vállaltassanak el egy-egy bécsi és berlini magyar gyermeket nyaraltatására. — Jelentkezéseket a polgármesteri hivatalban lehet eszközölni délelőnlőnként.

Jelentkezzenek a méhészek. Debrecen város közigazgatási bizottsága felhívja a város területén méhészettel foglalkozókat, hogy a szükséges statisztikai adatok bejelentése végett július 10-ig bezárólag minden hétköznap reggel 9 órától délután 1 óráig a Kossuth-utca 20. számú épület földszint 45. számú hivatalos helyiségében jelentkezzenek. A statisztika adatai adatszolgáltatás céljára felhasználtnak nem fognak.

A Pesti Tőzsde új száma szencziócs részleteket közöl a Schossberger-cég ügyeiről, a hadikölcsönök, záloglevelek és kötvények előtéréről. Az Első Magyar Általános Biztosítóról, a bécsi bankok arany- és érméleltéről, a berlini hosszról, a határidő- és eseményeiről részletesen számol be a Pesti Tőzsde heti száma, amely 24 oldalon még külön autót, textil és biztosítási rovatot is közöl. Ár 6000 korona.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak közleményei:

Szombat, Vasárnap
Június 25. 26 és 27-én.

Uranla
Vigaszt! Két sláger egy előadásban. I. Jött, látott, győzött. Andaluziai történet 6 felvonásban, a főszerepben Richard Dix és Frances Howard. Ez a legamatósabbnak nevezhető film vigjáték, amelyben a pompás szcenárium és a szellemes rendezés ötletei változtatják és kiegészítik egymást. II. A Princ, vigjáték 6 felvonásban, a főszerepben Richard Barthelmess. Ez az édes, bájos amerikai film, amely a herceg és polgárlány rózsaszínű és érzelmesen derűs szerelmének nem épen újszerű, de annál finomabb változata. A kis mesét ragyogó és pompázó külsőségekkel ekcsíti a mesteri rendezés és a kedves és csinos főszereplők sokban hozzájárul ahhoz, hogy ez az üdítően naiv, de tagadhatatlanul sikerült film vonzó hatással legyen, különösen a hölgy közönségre.

Vigszínház
Csak felnőtteknek! Az üldözött naplója, egy szeniális férfi regénye 8 felvonásban, a főszerepben Bernhard Götzke és Aud Egede Nissen. Ez a nagy német film merőben különbözik az amerikai filmektől. Komolyan veszi az élet mélységeit és leszáll azokba. Több van benne, mint egyszerű mese és pusztán látványosság szálai benyulnak a világ, a társadalom, az emberi nagy együttes szakadékaiba. A rendezés tökéletes. A színészek művésze. A legkisebb epizodista is egy jellegzetes értékes figura, egy egy emlék a nézőnek. Megelőzi: A megbőszült anyós bulreszk.

Jönnek: Sodoma és Gomora, Amszterdami öszeres.

Meteor-mozgósza
Vasárnap: „Havoc” világattrakció. A főszereplők: George O'Brien és Madge Bellamy. Kisérő film: A felobbant torra.

Nyilttér

Nyilatkozat

A szomorú emléktű Révész Olga-féle Péterfia-utcai gyilkosság ügyében annakidején őrizetbe vett Fűvessy László debreceni lakos igazsolása ügyében a tárgyilagosságnak teszünk eleget ezúttal, amiddőn kijelentjük, hogy Fűvessy Lászlóra vonatkozó állításainkat a nyomozás írgalmaiban szerzett téves információk alapján irtuk.

Malsner János,
Lóky Károly,
Tamássy László

E rovatban közlőttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072 30

Zürichi zárás

Budapest 0,007230, Páris 15,10 London 2514, New-york 516,82 1/2, Brüsszel 18, —, Milánó 18,75, Amsterdam 207,85, Berlin 122,95, Bécs 78,20 Szófia 3,75, Prága 15,35, Varsó 39,50, Belgrád 9,16, Bukarest 2,26.

Hivatalos devizásfolyamok:

Angol font 347,875—349,375, belga frank 2037—2077, cseh korona 2114—2120, dán korona 18,930 18,990, dinár 1257—1267, dollár 7125 1/2—71550, francia frank 2054—2094, hollandi forint 28650—28850, lengyel zloty 6925—7225, leu 309—321, leva 513—519, lira 2586—2626, német márka 16994—17044, osztrák schilling 10,690—10,126, norvég korona 15 90—15840, svájci frank 13815—13865, svéd korona 19170—19280.

Gabonatózsde

A készrúpiacra szintén javult az irányzat, de a forgalom itt is jelentéktelen volt. A prompt búzában csak elvélve történik kötés. Az augusztusi szállítási új buza iránt azonban élelkebb érdeklődés tapasztalható. A prompt búzá, még pedig tiszta vidéki árú 437,500, a pestvidéki és a dunántúli árú 430,000 koronával jegyezték budapesti paritásában. Az új buza augusztusi szállításra 365—367,500, a júliusi szállításra pedig 370,000 korona között mozgott. A rozspiacra az üzleti tevékenység csaknem teljesen szűnt meg, mert a külföldi piacok részéről megszűnt a kereslet. A bécsi terménytőzsdén a magyar buza iránt szintén megcsappant a kereslet, ezzel szemben a triezli gabonapiacra élelkebb érdeklődés tapasztalható ugyan a magyar gabona iránt, azonban csak árendeménnyel lehet az árú elhelyezni. A magyar tavalyi búzá 6,85, az új búzá pedig 5,60 dolláros alapon jegyzik tranzitú Postumia.

A liszt- és érlényipiacra a forgalom teljesen szűnt meg. A málmok továbbra is érvényben hagyták a 7800 koronás duplanullás lisztalapon számított lisztártaikat.

A termények piacán csak a zab és a tengeri iránt mutatkozik kereslet. A zab drágul, mert a kínálat rendkívül tartózkodó. Kisebb tételeket 285,000 koronás áron kínáltak budapesti paritásában. A tengeri áramásról 220,000 koronával jegyezték. Az árpafélék piaca teljesen üzlettelen.

Vitézi okmányokat, olaj és fényképeket legolcsóbban és legszöbben keretez, épülettövegeztést vállal
vitéz Komoródi HAMPÉL JENŐ
Rákóczi-utca 8. szám.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a **HAJDUFÖLD**-et!!!

KÉRJEN MINDENÜTT

„HORTOBÁGYI JUHTURÓT”

nemcsak azért, mert olcsóbb a lipótinál, hanem mert van legalább oly jó, szívesebb és magyar gyártmány. Kereskedők részére **CSANAK JÓZSEF** KERESKEDELMIR-T. PIAC-UTCAI ÜZLETE.

Poloska, svábbogár, patkány, egér

biztosan kiírható szab. irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. sz. Díhával szemben.

Éva vizet

IGYUNK szénssavval telített
Megrendelhető: Hatvan-utca 22. sz. Telefon 14.

Köztisztviselők Szövetkezete

árudáiban az 1925 évre szóló

vásárlási visszatérítések

a tagsági igazolvány felmutatása és a kapott elismervény leadása ellenében megkezdődött. Utalványok kiadása a jelentkezés sorrendjében — délelőtt 7—12-ig, délután 5—6 ig.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?

A művelt világ egyik legelső úttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a

Dr Reich-féle Zander-intézet,

IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12.

Egy nap alatt is csodálatos eredmények. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkezelések, szénsavas fürdők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyógyítás, lúdtalpgyógyítás. — Levelekre válaszolunk. — Prospektus.

Kun József

köznyelv és műköszörős Debrecen, Széchenyi utca 1.

Solingeni konyha és zsebkések ollók felelősség mellett kaphatók.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest elsőrendű, modern családi szállója az **SZÁLLODA**

KIRÁLY
ISTVÁN

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Apróhirdetések

Lakás

Kiadó a Homokkert elején háromszobás családi ház tveges verandával, villanyvilágítással, gyümölcsös és veteményes kerttel augusztus elsejére. Cím a kiadóban. 442

Négy-szobás utcai lakás fürdőszobával lelépessel és két világos pince kiadó Péterfia 30. 458

Előszórném, illetve átadnám irodának vagy rendelőknek alkalmas kétszobás lakásomat, esetleg háromszobással. Csapó-utca 4. Házmeztornél. 459

Bütorozott szoba azonnal kiadó. Piac-utca 10. II. em. 3. ajtó. 469

Pincehelyiség egészben vagy részben kiadó. Cím a kiadóban. 472

Négy-szobás utcai lakás olcsó alappérrrel átadó. Rákóczi-utca 21. sz. 476

Világos, tiszta pincelakást adok takarítását kis családnak. Széchenyi-u. 18.

Ajánlat

Száma és filckalapot nagy választékban, valamint filckalakitások olcsón készülnék. Matta Anna, Csömöte-utca 10. 341

16 megjelenésű leány üzletben kiszolgáló vagy hasonló munkakörre azonnali belépésre ajánlkozik. Beke, Teleki-utca 21. sz. 471

Olcsón, szépen plüsséroz Farkas Bella utóda. Külsővásár-tér 16. Arany János-utccal szemben. 541

Paplant varni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jelgére kiadóba kérek. 475

Zamatos házi borkakator és fajszerzőköbél literenként csak 10,000 K. Kapható mindennap Poroszlay-ut 58. 477

Boráki fotóbörze fényképezőgépet szak-szerterlen javít. Piac utca 38. 622

Intelligens úri nő vidékre nyaralni jönne. Cím a kiadóban. 488

Tankönyvet elad, vessz becsorélt Marthy könyvkereskedése és antiquáriuma, Fűvészkerutca 14.

Kereslet

Pályaválasztók figyelmébe. Intelligens és ügyes tanuló felvesz Perczel művész fotográfus, Péterfia-u. 76.

Menekült tanár (latin szakos) elfogad tanításra gimnáziumba is egyéb iskolába járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is. Kovács István Homokkert, Bujdosó-utca 13. sz., vagy Burgondia-utca, iparostanonciskola.

Keresek negyvtelre 3—4 szobás magánházaat belterületen, mely beköltözhető. 470

Diplom. deutsches Fräulein sucht Stelle in feine Familie zu 1 oder 2 Kindern. Zuschriften erbeten an: Anny Mayr Simonyi-ut 18. 478

Assziales tanulókat fizetéssel felvesz Szalontay József, színház-átjáró. 480

Keresek megvételre 4—5 szobás házat lehetőleg gyümölcsösrel, Ajánlatokat kérem Hollós Gusztáv Hajdúhadház címre küldeni. 487

Eladás

Magyar Nemzet Története 10 diszkótésben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

Palánta eladás. Petunia, kalarabé kelkaposztia, csukáposztia és zöldségfélék olcsón kaphatók Péterfia 19.

Eladó használt vetőgép borona, vasalatlant új és használt szerek, löszerszárm kikészített disznóbőrök. Király-utca 9. 483

Műép. kiváló minőségű, eladó. Margit-fürdővel szemben 8/B. (Elsőjótól lakásom: Vigkedvű Mihály-utca 84. Veress.)

Vegyes

Arveres hirdelmény. 373/1926. Vh. A debreceni kir. járásbírósg 10,958 sz. végzése folytán 5,000,000 K tőke és járulékal behajtás végett dr Borzsoyay Jenő ügyvéd általi képviselt Brüll Izaak javára 1926 június 30-án délelőtt 9 órakor Debrecenben, Hatvan-utca 2. szám alatt 16,700,000 koronára becsült bíró-árak bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek esetleg becsáron alól is eladtnak. Debrecen, 1926 május hó 29. Szilágyi, bírói végrehajtó.